

行驶中的地铁1号线列车突然冒烟,还发出焦味

乘客一窝蜂跑出列车,慌乱中有人摔倒,还好无人伤亡
地铁冒烟原因还在调查中,如何应对地铁突发情况请看图

本报记者 陈锴凯 见习记者 俞任飞

杭州地铁1号线一列列车在行驶过程中冒烟、散发出焦味,列车就近到达客运中心站后清客。乘客一窝蜂跑出列车,慌乱中有人摔倒在地,庆幸没有发生踩踏事件。

昨天上午9点不到,杭州地铁1号线的这起意外,着实让很多乘客受到了惊吓。

列车上线运营前是不是要经过检验检测?为什么行驶中的列车会突然冒烟,还散发出焦味?列车故障到底是怎么发生的?

地铁里闻到焦味还冒烟 乘客夺门而逃时有人摔倒

事情发生在昨天上午9点不到,这列列车从临平开往湘湖。

李女士当时在临平站上车,她回忆说,列车在临平站时,她就闻到了一股焦味,发车时还广播了“本次列车故障损延”,延迟了几分钟后,列车还是正常开车了,没想到开出10多分钟,就出事了。

列车停靠客运中心站台时,有乘客大声尖叫。车门打开后,车厢后部位置的乘客一窝蜂往外跑。

李女士说,当时车厢内有一股焦味,但是乘客们并不知道发生了什么事情,大家只看到有人往外跑,以为发生了什么事情,就跟着往外跑了。

有乘客说列车停靠站台时,并没有广播提醒,也没有警报,大家就一窝蜂地往外跑。跑下列车后,许多乘客看到了列车冒烟。

乘客俞先生说,当时这列列车上人不少,大家都往外挤,好几个都摔倒了。

李女士告诉钱报记者:“当时有一个妈妈一手抱着孩子,一手推婴儿车,被后面的人挤得连人带车摔倒在地。还有一位头发花白的阿婆被挤得仰面摔倒在车厢门口,幸好马上被其他乘客扶起。”

之后,地铁工作人员对列车进行清客,事故车辆退出了运营。

列车故障原因没有公布 有“焦味”并非第一次

列车上线运营前都要经过检验检测,为什么行驶中的列车会突然冒烟,还散发出焦味?列车故障到底是怎么发生的?

昨天下午,1号线杭港地铁在客运中心站召开了一个简短的说明会,但并没有解释太多。

杭港地铁新闻发言人李娜说:“今晨8:38,地铁1号线一列车在由临平往湘湖方向行驶途中,司机发现列车车厢出现焦味。为确保安全,杭港地铁采取相应预案,在列车停靠至客运中心站引导全部乘客安全换乘后,安排列车退出服务。其他在线列车未受影响,维持正常运营,相关原因目前正在调查中。”

杭州地铁1号线列车故障清客,已经被网友多次“吐槽”。这个“焦味”也并非第一次出现。

7月24日晚上6:40左右,1号线高沙站一列列车突然有烧焦的味道,虽然列车还能正常行驶,但为了确保安全还是清客,退出运营。

在其他地铁城市运营中,列车有焦味冒烟也曾出现过,多为列车与接触网产生的小火花和空气中的水汽接触,产生烟气或者焦糊味,看上去像烟。

但由于杭港地铁目前并未公布焦味的源头,事故原因到底怎么回事,现在还不好判断。

本报记者将持续关注此事。



图片拍摄者请与本报联系,以便付稿酬。

这5张图看仔细 地铁突发不用慌

乘客紧急报警装置

1 每列车均设有紧急报警装置,当发生紧急情况时,乘客可通过按压按钮报警或与司机对讲。



紧急解锁装置

2 每列车的车门附近都设有“紧急解锁装置”,当发生紧急情况,待车停稳后,人工打开车门时使用。



灭火器

3 每节车厢设有3个灭火器,放置于座椅下方,当车厢内发生火警紧急情况时使用。



紧急锤

4 每节车厢设有2个紧急锤,放置于罩板上方,紧急时打开保护罩,取下紧急锤,击碎窗玻璃。



紧急出口

5 每节车的7、8号门为紧急出口,当发生紧急情况时,可打开7、8号门逃生。



偷衣服、偷充值卡、偷学生电脑 “高富帅”海归怎么了

审讯室里,问完一起偷窃案的基本情况,民警照例问了嫌疑人一句:“你还有什么要补充的吗?”

嫌疑人支支吾吾一会后,把自己之前干过的事情也交代了。然后民警震惊了:

偷学生的电脑、偷便利店的充值卡、偷同学的钱包……

再看看小伙的简历:1992年出生,杭州人,在美国读的研究生,家境不错,长得也高大帅气,工作也很稳定。

本来妥妥地走向人生巅峰,为什么要自毁前程呢?

嫌疑人杨某,刚从美国研究生毕业回国不久,在杭州一家培训机构当老师。他被抓是因为偷了学生的电脑。

报案的小明是个留学生,也是这家机构的客户。两人认识了大半年,7月17日下午,两人约好在城区一家咖啡馆见面,聊一下选课的事。

就在他排队买饮料的时候,杨某到了,还拍了拍他的肩膀,两人一同落座。之后小明一个人去拿了饮料。

回来后,小明一边说一边打开包,却发现包里的苹果笔记本电脑不见了。找来找去也不见电脑的踪迹,小明就说:“算了算了,可能我放家里了,先讲选课的事情吧。”

两人聊了一下午,告别之后,小明心急火燎地回了家,但是电脑并没有在家里。

小明报了案,民警查看路面监控并没有发现电脑被偷的线索。

7月20日,小明又来到咖啡馆想看看当天的监控。这一看,小明惊讶了:他一个人去拿饮料时,包放在椅子上,杨某却开始翻小明的包。电脑竟然是杨某偷的!小明向辖区武林派出所报案。8小时不到,杨某被抓。

杨某很快招认了自己偷窃的事实:当天与小明告别后,他打车去了数码城,把小明的苹果笔记本电脑卖了2700元。

这不是杨某第一次这么干:

6月,杨某跟同学一起吃饭时,偷了同学的一只LV钱包,卖了200元。

7月4日,在ZARA某店,杨某把一件价值99元的短袖撕掉了价签,偷了出来。

7月11日,在一家全家便利店,杨某又偷了六张收银台边的苹果充值卡。

民警调查发现,从今年6月份起,杨某就在微信上找朋友救急了。

被抓时,杨某手机上收到的催债短信,揭开了高富帅“差钱”的原因。原来杨某经常高消费,自己收入远远不够又不好意思跟父母开口,就想到了网贷和朋友拆借,最后入不敷出、铤而走险。

日前,杨某因涉嫌盗窃犯罪被下城警方拘留。

通讯员 胡学军

本报记者 华炜 见习记者 杨一凡